

ОТ КООРДИНАЦИОННОГО КОМИТЕТА ПО СТАНДАРТИЗАЦИИ АНТРОПОМЕТРИИ

3 августа 1960 г. во время работы VI Международного конгресса антропологов и этнографов в Музее человека было проведено совещание рабочей группы, рассмотревшей состояние вопроса о стандартизации антропометрии. Речь шла о том, имеет ли смысл возродить, и в какой форме, Комитет по стандартизации антропологических измерений, созданный в структуре Конгресса в 1934 г., но не работавший в течение последних лет. Председатель Комитета проф. А. В. Валлуа и его секретарь проф. Марк Р. Сотер просили освободить их от исполняемых ими обязанностей.

Оживленная дискуссия показала, что в области стандартизации антропометрической и морфоскопической техники и их кодификации остается много нерешенных вопросов, что делает целесообразным создание особого органа для проведения и координации исследований в этих областях с целью представления проектов, приемлемых решений.

Участники рабочего совещания постановили, что наряду с ранее созданным по инициативе Ж. А. Оэза Международным комитетом по стандартизации в области биологии человека, следует создать особый Комитет из пяти членов, задачей которого должна явиться подготовка координированной программы действий на ближайшие годы путем консультации с антропологами по их специальностям.

Председателем нового Комитета был избран проф. Марк Р. Сотер (Женева, Швейцария), генеральным секретарем — Ж. А. Оэз (Париж). Для выбора трех заместителей председателя была создана совещательная комиссия, по предложению которой были утверждены кандидатуры профессоров Э. Брейтингера (Вена, Австрия), Г. Ф. Дебеца (Москва, СССР) и Т. Д. Стюарта (Вашингтон, США). Последний сообщил, однако, что он не может принять на себя эту обязанность. Вместо него был единогласно избран проф. Х. Комас (Мехико, Мексика).

Задачей Комитета, который принял наименование «Координационный комитет по стандартизации антропометрии», является определение степени срочности работ, установление контактов с антропологами, интересующимися вопросами, связанными с антропометрией, для привлечения их к решению конкретных задач путем организации специальных подкомитетов.

Прежде всего Комитет предполагает произвести критическое сопоставление различных руководств по антропометрии, используемых в различных странах мира для точного выявления расхождений между этими руководствами с целью устранения этих расхождений или нахождения других способов сделать сравнимыми получаемые результаты. Антропологи, ведущие преподавание или занимающие руководящее положение в исследовательских учреждениях или специально интересующиеся данными вопросами, будут запрошены о применяемой ими методике с уточнением тех пунктов, в отношении которых они в той или иной мере изменили эту методику, и о перечне антропометрических измерений, которые они считают основными для исследований в области расовой антропологии.

Комитет просит антропологов, к которым он обратится, об активном сотрудничестве. С интересом будут рассмотрены и все прочие соображения.

Марк Р. Сотер

Адреса членов Координационного комитета: Председатель Prof. Marc-R. Sauter. Institut d'Anthropologie de l'Université. 44 C, rue des Maraichers; Genève (Suisse). Заместители председателя: Prof. Emil Breitingner. Anthropologisches Institut der Universität. Van Swietengasse I. Wien IX (Österreich). Проф. Г. Ф. Дебец. Институт этнографии Академии наук СССР, Москва, В-36, 1-я Черемушкинская, 19. Prof. J. Comas. Instituto de Historia, Ciudad Universitaria. Mejico 20, D. F. (Mejico). Генеральный секретарь: Dd. G. A. Heuse. Institut international de biologie humaine. 27, rue du Faubourg Saint-Jacques, Paris 141 (France).